

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 30-й

№ 102 (5917)

СРЕДА,

23

МАЯ

1973 года

Цена 2 коп.

КОЛОНКА ИНФОРМАЦИИ

О ЧЕМ РАССКАЗЫВАЕТ «МОЛНИЯ»

В нарядной третьей шахты на видном месте висит «молния». Она рассказывает о трудовых подвигах девяти коллективов предприятия.

По итогам соревнования за апрель шахтком присудил первые классные места с выдачей денежной премии до 200 рублей добычному участку № 3 и обогатительной установке. Из бригад горнорабочих — коллективу Л. И. Уланова, среди проходчиков — бригаде В. М. Кузнецова.

ИТОГОВОЕ СОБЕСЕДОВАНИЕ

В парторганизации отдела культуры прошло итоговое теоретическое собеседование на тему: «Воспитание всех трудящихся в духе интернационализма и советского патриотизма — важная задача идейно-политической работы КПСС».

В итоговом занятии приняли участие 19 слушателей теоретического семинара.

По проблемам плана, рекомендованного Домом политического просвещения ЛК и ЛГК КПСС, выступило шесть участников: директор Сланцевской дирекции кинесети А. Ф. Иванов, директор районного Дома культуры А. И. Петрова, зав. читальным залом городской библиотеки Т. Е. Краюшкина, зав. абонементом детской районной библиотеки К. Ф. Форова, зав. городской детской библиотекой Н. П. Гаврилова, зав. абонементом районной библиотеки Л. И. Лаврентьева.

Все выступления были содержательными, теоретически грамотными и глубокими по изложению.

ДРУЖЕСКИЕ СВЯЗИ КРЕПНУТ

19 мая, в День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, 180 лучших кружковцев и представителей коллективов художественной самодеятельности Дома пионеров и школьников выезжали с ответным дружеским визитом в город Кохтла-Ярве.

Наши ребята приняли участие в праздничном пионерском параде. Руководитель оркестра народных инструментов Дома пионеров Г. В. Егорова вручила эстонским друзьям символический ключ от города Сланцы.

После парада пионерские самодеятельные коллективы нашего города выступили с концертом во Дворце культуры имени В. Кингисеппа, где были тепло приняты кохтла-ярвевцами.

В конце дня пионеры встретились с эстонскими друзьями из различных кружков Дворца пионеров. Ребята рассказали друг другу много интересного, танцевали, пели эстонские и русские пионерские песни, осмотрели прекрасную выставку детского творчества.

ПРИНЯТЫ В ПАРТИЮ

На бюро ГК КПСС состоялась очередная прием в члены и кандидаты КПСС. Членами КПСС стали слесарь цеха ПРАУ-2 комбината «Сланцы» М. И. Моисеев, вальцовщик регенератного завода Е. А. Хлебников, представители этого же предприятия начальник цеха М. С. Печников и швей-мотористки Г. Б. Давыдова и Г. А. Никифорова, директор кирпичного завода В. А. Винокуров, сортировщица слюдяной фабрики Л. В. Горохова, мастер сапожной мастерской бытпрокомбината Л. Ф. Смольникова, старший оператор машиносетной станции совхоза «Сланцевский» В. А. Логинова и тракторист совхоза «Старопольский» В. А. Боголюбов.

17 ИЮНЯ



День выборов
в местные Советы
депутатов
трудящихся

УГОЛОК АГИТАТОРА

Партийная организация регенератного завода — головная в Ленинском избирательном участке № 3 по выборам в местные Советы. Коммунисты и беспартийный актив ведут массово-разъяснительную работу среди избирателей. На предприятии оформлен уголок агитатора. Вывешены решения исполкома горсовета об образовании избирательных округов по выборам в Сланцевский городской Совет и об образовании избирательных участков.

Привлекает внимание схема участка. На ней разными цветами обозначены дома, в которых ведут агитационную работу агитаторы цехов. Рядом — список агитаторов, график дежурств на агитпункте. На столе — литература по выборам.

В плане работы намечено составить и проверить списки избирателей, провести совещание с агитаторами, беседы о кандидатах в депутаты, встречи с кандидатами и вечер избирателей.

Агитаторы ведут разъяснительную работу с избирателями по месту жительства.

Н. ТИМОФЕЕВ.

ЗАСЕДАНИЕ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Состоялось заседание городской избирательной комиссии по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. С информацией об обеспечении участковых избирательных комиссий выступил М. Н. Савичев. На заседании утвержден план работы комиссии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Городская избирательная комиссия работает в помещении исполкома горсовета ежедневно с 9 до 19 часов.

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Радостная весть недавно облетела все наши шахты. Постановлением коллегии Министерства угольной промышленности СССР и Центрального комитета профсоюза работников угольной промышлен-

ности нашему шахтоуправлению «Ленинградсланец» по итогам Всесоюзного соревнования за первый квартал присвоено третье место и денежная премия в сумме 15.500 рублей.

Д. ПЕТРОВ.

АГИТПУНКТЫ — К ВЫБОРАМ

ДО ДНЯ ВЫБОРОВ в местные Советы депутатов трудящихся осталось меньше месяца. Избирательная кампания вступила в свою решающую фазу. Началась агитация за кандидатов. Трудящиеся на предвыборных собраниях, посылая своих кандидатов в депутаты областного, городского и сельских Советов депутатов трудящихся, назвали имена лучших рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Теперь успех выборов будет во многом зависеть от того, насколько глубоко ознакомит каждого избирателя с биографиями своих кандидатов, насколько интересно будет организована работа каждого агитпункта.

Бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос о том, как организована массово-политическая работа агитпунктов Ленинского и Железнодорожного избирательных участков. Бюро горкома отметило, что эти агитпункты своевременно приступили к работе. В их помещениях есть необходимая наглядная агитация, избирательная литература. Организовано регулярное дежурство агитаторов, оформлены журналы учета заявлений и предложений избирателей.

План работы агитпункта Железнодорожного избирательного участка, на территории которого много небольших домов, составлен в расчете на индивидуальную работу среди избирателей. Работа агитпункта Ленинского избирательного участка спланирована с учетом требований времени — предусмотрено широкое разъяснение среди избирателей положений и выводов доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева о 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик, материалов апрельского Пленума ЦК КПСС, Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, преимуществ советской избирательной системы. Преду-

смотрены отчеты депутатов перед избирателями, встречи с ними кандидатов.

Агитаторам Ленинского избирательного участка во всей этой работе помогают коллектив Дома культуры горняков и его активисты. Здесь работают 84 агитатора. На совещании они обсудили свои задачи в избирательной кампании. Большинство из них уже ознакомило своих избирателей с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся 17 июня 1973 года, оповестили, где и в какие часы будет проходить голосование, разъясняют вопросы внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства, уточняют списки избирателей.

Такою же работу проводят агитаторы Железнодорожного избирательного участка. Но их меньше, 21 человек, что усложняет работу, сковывает действенность. На участке, закрепленном за агитатором И. Д. Сороковым, живет 111 избирателей. И все же он справляется со своими задачами. Хорошо работают также агитаторы Л. М. Дроздова, Г. В. Лучин. Они часто бывают у своих избирателей, рассказывают им о трудовых успехах коллективов предприятий в борьбе за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки, о событиях в международной жизни, разъясняют материалы апрельского Пленума ЦК КПСС.

Вместе с тем в работе агитпунктов еще есть недостатки. Например, в плане работы агитпункта Железнодорожного избирательного участка не предусмотрены вечера вопросов и ответов, отчеты депутатов, вечера отдыха. Агитпункт оборудован не полностью: не хватает столов и стульев, нет телевизора. Партийным организациям следует срочно пополнить состав агитколлектива, устранить отмеченные проверки недостатки.

ЛУЧШИЕ СОВХОЗЫ «АВРОРА» И «РОДИНА»

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок подвели итоги соревнования за минувшую неделю на весеннем севе.

Победителем вновь признан совхоз «Аврора», первым в районе завершивший посадку картофеля

и выполнивший план сева яровых культур на 87 процентов.

Совхоз «Родина» план посадки картофеля выполнил на 92 процента, корнеплодов — на 64 процента, а сев яровых культур составляет 75 процентов к плану. В общерайонном соревновании ему присуждено второе место.

В соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС в нашей стране осуществляется переход к всеобщему среднему образованию молодежи. Решить эту задачу одной школе очень сложно. Помочь ей — первейший долг коллективов промышленных предприятий, совхозов, общественных организаций.

Наш ремонтно-механический завод шефствует над восьмилетней школой № 12 восемь лет. Сделано за это время немало хорошего. Раньше, три года тому назад, это учебное учреждение именовалось школой-интернатом № 2. В ней было много детей-сирот, которых наша профсоюзная организация обеспечивала путевками в пионерские лагеря, а во время зимних и весенних каникул рабочие брали ребят в свои семьи, окружали их заботой и лаской. Многие мальчики и девочки чувствовали постоянное внимание со стороны шефов, у них были свои наставники-работчие.

В настоящее время над школой шефствуют два предприятия: наш завод и производственное объединение грузового автотранспорта. Школа перешла в другое здание. У педагогического коллектива и у нас появились новые заботы. Начали с открытого партийного собрания двух предприятий и шко-

лы. Обсудили вопросы первоочередной важности, составили пятилетний план совместной деятельности. Теперь мы знаем, что надо нашим подшефным, и вносим объем работы в свои планы практических мероприятий.

Материальная помощь заключается в следующем. Ежегодно проводим косметический ремонт здания, заменили старую внешнюю теплотель новую, приобрели спортивный инвентарь. К новому учебному году намечаем снова сделать косметический ремонт, приобретем стеллажи и литературу для библиотеки, уложим новую линию канализации, обеспечим транспортные перевозки строительных материалов, организуем по просьбе учащихся экскурсии в гор. Пушкин и другие достопримечательные места области.

Классы, пионерские отряды тесно связаны с цехами завода и колоннами автотранспорта. От нас избраны и утверждены на комитете комсомола пионервожатые, которые, по отзывам педагогического коллектива, хорошо работали в 4 «А» и 5 «А» классах. Это Галина Симонова, Иван Кондратьев, Владимир Яблоков и Виктор Боровиков. Шефы из литейного цеха были частыми гостями у ребят 3 «А» класса.

Вместе со старшими товарищами школьники совершили экскурсию в Ленинград, посетили ле-

гендарный крейсер «Аврора», познакомились с Русским музеем, с интересом изучали животных и птиц в зоопарке.

Наши пионервожатые помогали ребятам готовиться к военно-спортивной игре «Зарница», ведут секции хоккея и футбола. Девочки учатся вязанию под руководством работниц завода В. А. Лушиной и Т. Н. Зыковой. В день рождения Советской Армии и Военно-Морского Флота проводятся встречи с шефами — бывшими воинами. Особенно запомнился ребятам рассказ И. П. Ясинского о боевых традициях Вооруженных Сил Союза ССР. Учащиеся третьих классов провели в этот день КВН. Членами жюри были ветераны армии и труда.

Наши активисты используют всякую возможность, чтобы чаще быть со своими подшефными. Сделать каждую встречу надо долго запоминающейся. Так, например, в день 50-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина на торжественной линейке выступили представители электроцеха, поздравили ребят с юбилеем и преподнесли подарки — пионерское знамя, горн, вымпелы.

Накануне дня рождения Владимира Ильича Ленина на завод приходят наши юные друзья. Установилась традиция — прини-

мать в этот день в пионеры школьников младших классов на шефствующих предприятиях. В этом году принимали в пионеры и вручали комсомольские билеты в производственном объединении грузового автотранспорта.

Из других форм содружества школы и предприятий можно назвать коммунистические субботники, во время которых ребята помогают убирать территорию, приобщаются к труду. Этой же цели — трудовому воспитанию — посвящаются наши совместные поездки в подшефный совхоз на уборку урожая, особенно картофеля. Коллективная работа хорошо влияет на школьников. Многие из них, окончив школу, приходят работать на завод.

Активно ведут шефскую работу в школе член КПСС О. А. Григорьев, председатель заводского комитета профсоюза Н. В. Алексеев и другие ветераны труда.

Мы и впредь будем расширять и укреплять наши связи со школой, помогать педагогическому коллективу совместными усилиями обеспечивать воспитание и образование подрастающего поколения.

Б. БЕЛЯЕВ,
директор ремонтно-механического завода, депутат городского Совета.

В центральной районной больнице в течение двух лет выходят содержательные, красочные номера стенгазеты «Медик». Под руководством редактора В. А. Потыкайлова на листках «Медика» оперативно освещаются события, происходящие в стране, в больнице, рассказывается о людях, стоящих на страже здоровья. Владимир Аркадьевич, обладая художественным талантом, старается, чтобы газета выходила богато иллюстрированной.

Как редактор, Владимир Аркадьевич никогда не создает суматохи и видимой трудности в рождении каждого номера газеты. Он сумел мобилизовать коллектив редколлегии, научил его серьезно относиться к порученному делу. Теперь выпуск газеты не является заботой только руководства. Такие члены редколлегии, как В. М. Машовцев, О. П. Андреева, пишут не только в свою стенгазету, но и являются активными работниками газеты «Знамя труда». Э. С. Луковиков хорошо обеспечивает стенгазету фотоиллюстрацией. Редактор привлек и многих других к выпуску стенновки.

В. АНДРЕЕВА,
Р. БОРОВОВА.

О людях хороших

С ДУШОЙ К ДЕЛУ

Сбылась мечта Лидии Петровны Петуховой. Вот уже несколько лет работает она электросварщицей в механическом цехе комбината «Стройдеталь». Любовь к профессии электросварщика, которая зародилась еще в детские годы, помогает сейчас систематически перевыполнять дневные задания и принятые социалистические обязательства. 120—125 процентов — такова ее повседневная выработка.

За высокие производственные показатели Лидии Петровне присвоено звание ударника коммунистического труда. Высокое звание коллектива коммунистического труда дано и бригаде, в которой трудится электросварщица. Неоднократно этот коллектив завоевывал призовые места в социалистическом соревновании.

Лидию Петровну знают не только в механическом цехе, но и на комбинате. Везде считают ее своим человеком, так как не остается она в стороне от общественной жизни коллектива, живет его делами.

Не первый год товарищи избирают ее членом цехового комитета профсоюза. Она исполняет обязанности страхделегата. В это благородное дело Лидия Петровна вкладывает, как говорят, всю душу. Неоднократно посетит больного, расскажет обо всех делах на предприятии. Если человек в больнице, то позаботится о его семье. Кому нужна путевка в оздоровительное учреждение, материальная помощь — обо всем знает Л. П. Петухова и ставит вопросы на местном комитете.

За все это Лидии Петровне говорят большое спасибо. А это для нее самая большая благодарность.

В. ШАТАЛОВ,
рабочий комбината «Стройдеталь».



ЛЕНИНГРАД. Херсонская улица, 5, квартира № 9. Здесь В. И. Ленин написал исторический декрет о земле. Здесь он встречался с Я. М. Свердловым, Ф. Э. Дзержинским и многими другими видными деятелями партии, не раз беседовал с питерскими рабочими-большевиками и в том числе с Агриппиной Ильиничной Кругловой, членом партии с 1905 года.

Недавно А. И. Круглова, живущая в Ленинграде, снова побывала в Ленинской квартире-музее. Встретившись здесь с юными текстильщицами — учащимися школы ФЗО при фабрике имени Ногина, она рассказала им о беседах с Ильичем.

С огромным интересом слушали девушки воспоминания 90-летнего ветерана партии.

НА СНИМКЕ: Агриппина Ильинична Круглова беседует с молодежью.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС



БОЛЬШОЙ ПРИЛИВ ЭНЕРГИИ вызвал у трудящихся нашего района призыв Пленума ЦК КПСС ударным трудом в третьем, решающем году пятилетки заложить прочную основу для выполнения пятилетнего народнохозяйственного плана.

Одним из важнейших резервов повышения эффективности производства является овладение смежными профессиями, что создает возможность наиболее плодотворно использовать рабочее время, повышать производительность труда. В случае необходимости за станок, к агрегату может встать человек другой профессии. Кроме того, это позволяет совмещать профессии, освобождать трудящихся для тех работ, где не хватает производственных кадров.

Интерес в этом отношении представляет организация труда отдельных рабочих на регенератном заводе. Каждый год здесь увеличивается удельный вес квалифицированного труда за счет сокращения числа профессий малоквалифицированных, овладение которыми требует краткосрочной подготовки. На предприятии грузчик одновременно является и водителем электрокара, слесарь — электросварщиком. Упаковщица может работать обрешечивателем, которая в свою очередь умеет сортировать и упаковывать готовую продукцию.

Сейчас на заводе нет необходимости постоянно содержать рабочих на шлифовальном и строгаль-

ном станках. Профессии шлифовщика и строгальщика совмещает соответственно слесарь и фрезеровщик.

Осваивают на заводе не только смежные профессии, но и смежные операции. Это имеет место на швейном участке. Коллектив его взял обязательство добиться в этом году, чтобы каждая швея-

сметаны, сырков, творога и в любое время может заменить своего товарища.

Большие изменения за последние годы происходят на шахтах нашего сланцевого бассейна. Как известно, на третьей и «Ленинградской» шахтах на смену навалке пришла механизированная добыча сланца. С появлением новой

циплин, что позволяет им после окончания курсов получить права машиниста погрузочной или врубной машины.

Показательно, что на шахте «Ленинградская» в соревновании за звание «Лучший по профессии» учитывается, владеет ли человек родственной специальностью. Такое звание на шахте имеют уже многие горняки. А звание «Лучший по профессии» Министерства угольной промышленности получили электрослесарь-электросварщик В. Малышев и крепильщик-дренажист-бурильщик-монтажник В. Мойсеев. Им представлены бесплатные путевки в дома отдыха.

Но следует сказать, что заинтересованность в движении за овладение смежной профессией недостаточно подкрепляется моральными стимулами. Не в полной мере инициативу, направленную на развитие этого движения, проявляют и профсоюзные активисты. Вряд ли найдется предприятие, где организовано соревнование за лучшее владение смежной специальностью, почти нет наглядной агитации, стендов, которые рассказывали бы о таких производственных успехах.

Надо помнить, что наряду с администрацией профсоюзные работники призваны распространять передовой опыт. Это — одна из форм борьбы за повышение производительности труда, выполнение государственного плана.

В. КАРАСЕВА.

СМЕЖНАЯ ПРОФЕССИЯ

мотористка знала все восемь операций. Можно было бы привести еще ряд примеров. За первый квартал текущего года на заводе 42 человека освоили по две—три профессии, не считая операций.

Движение за приобретение смежной профессии подкрепляется материальными стимулами. Если рабочий совмещает свою профессию с другой, то ему доплачивается определенный процент от заработной платы. Так, за вождение электрокара — 20 процентов, слесарю за электросварку — 15 процентов и так далее.

Смежные профессии осваивают и рабочие других предприятий. На молокозаводе в цехе разлива Н. Д. Летнева освоила работу на четырех автоматах. В цехе расфасовки каждая работница знает фасовку

техники родились и новые профессии, которые требуют меньшей затраты физических сил, а также того, чтобы обслуживали ее рабочие широкого профиля. Именно такой сейчас является профессия горнорабочего очистного забоя, в обязанности которого входит помогать машинисту погрузочной и врубной машин крепить выработанное пространство, производить монтаж и демонтаж скребкового конвейера, бурить. Но в настоящее время почти каждый горнорабочий имеет права машиниста погрузочной или врубной машины. Эти смежные профессии они приобретают в стенах учебно-курсового комбината при шахтоуправлении «Ленинградсланец». Здесь будущие горнорабочие подробно изучают технику безопасности, горные машины и ряд других дис-

ПЬЯНСТВУ — БОЙ! ПЛАТА ИЛИ ВЗЯТКА?

Перефразируя старую русскую поговорку, скажем, что хотя деревня наша и небольшая, да пьяниц в ней много. Справедливости ради добавим, что их, наверно, не больше, чем в других деревнях района, но все же достаточно, тем более, что среди них есть и «непротухающие». Не будем сегодня говорить о тех, кто работает в городе и приезжает домой лишь на выходные. Остановимся на тех, кто составляет костяк села — на механизаторах и животноводках.

В воскресенье над холмами от Патреевой Горы до Казина с утра до ночи неумолчно раздавался рев тракторов, лязг железа. На высокой скорости, не поворачивая бороны, один гладит дорогу, другой навстречу ему мчит с плугами. Затуманенные винными парами глаза плохо различают камни на дороге или приусадебном участке. Да и некогда — пахаря ждут в другом доме и «калым» и выпивка. Надо везде успеть побольше хапнуть. «А техника? Что ее жалеть: государство наше богатое...»

И так некоторые «нахапались» за этот день, что в понедельник не работали. Тракторист М. Стрельбин целый день ремонтировал трактор и культиватор, которым корчевал камни на огороде. Г. Егоров, хотя и опохмелился с утра, но полдня работать не мог, так как на тракторе не доставало некоторых деталей, растертых накануне.

Такое наплевательское отношение к технике, к общественной собственности характерно не для всех, конечно, механизаторов этой бригады, но для многих. Подтверждением этому служит сиротливо стоящая в поле поломанная сеялка. Не заботясь о качестве сева, ее гоняли на третьей скорости и оставили без половины сошников. А сколько брошенных деталей и даже целых узлов валяется на концах загонок, на лесных опушках! Все это наши рубли, десятки, сотни рублей, вложенных в машины, ржавеющие под дождем и снегом.

Нынешней весной полевые работы, в том числе и сев, в савиновщинской бригаде начали дружно. В коллективе было горячее желание весну третьего, решающего года пятилетки провести по-ударному, чтобы вырастить хороший урожай. За первую неделю мая в числе других на пахоте и культивации отличился тракторист Г. Егоров. Ничего не скажешь, умеет работать Геннадий Егорович, когда трезвый. Но, к сожалению, в нормальном состоянии он пребывает не так часто. Вот и укоренилась за ним недобрая слава раба «зеленого змия».

Недолго держался он и в мае. Помог случай. Прямо на поле директор совхоза «Родина» вручил ему за ударный труд премию 10 рублей. Не успел Д. В. Борисов за пределы бригады выехать, как премию «обмыли». И началось...

Николай Серезичев загулял еще раньше. Кому-то отвез телегу навоза. Потом начались работы на индивидуальных огородах. А тут уж дело без пол-литра не обходится.

Поллитровка трактористу за работу — эта растлевающая человеческие души, разлагающая дисциплину в коллективе привычка сохранилась еще с первых колхозных лет, когда бутылка-взятка была платой за лошади-пьянице-бригадиру. Сорная трава живуча. Не раз нужно прокультивировать поле, чтобы вывести ее. Живучи и вредные привычки среди людей.

Учитывая потребности рабочих в обработке приусадебных участков, администрация совхоза за небольшую плату (1 рубль 50 копеек в час) разрешает обрабатывать огороды тракторами, отпускает навоз по полтора рубля за тонну. Но, следуя дурной привычке, желая сэкономить, урвать от государственного каравая лишней кусочек, некоторые люди идут в обход установленного совхозом порядка. Вместо того чтобы выписать в конторе управляющего отделением тягло и удобрения, они дают трактористу наличными или ставят бутылку спиртного, нередко самогона.

Что это — плата за труд или взятка? Люди, пожалуй, не отдадут себе в этом отчета. Каждому нужно своевременно посадить картошку, ну и стараются скорее

перехватить у соседа тракториста, прельстить его бутылкой. А ведь если хорошо подумать да посоветоваться со своей совестью, то в этой простой сделке заключено двойное преступление с каждой стороны. Тракторист, работающий на государственной машине, на дармовом горючем, эксплуатируя совхозный инвентарь, присваивает себе часть общенародного дохода, тем самым он берет от владельца огорода не только плату, но и взятку. А тот, кто расплачивается за произведенную работу по «черной таксе», является соучастником преступления: он незаконно пользуется государственными машинами и в то же время развращает совхозных механизаторов, вольно или невольно толкает их к выпивке за счет «левого» заработка, вносит разлад в семьи. В глубине души и тот и другой понимают, что поступают неправильно, в обход закона, но идут на сделку со своей совестью, заставляют ее замолчать.

А с севом в бригаде и в отделе дело затормозилось...

Можно ли бороться с такими аморальными явлениями? Можно. Это подтверждает сама савиновщинская практика. Еще не так давно на здешней ферме часто бывали пьянки в рабочее время, прогулы, хищение комбикормов, коровы не всегда как следует выдвигались. Случались и скандалы. Дело доходило до суда. Зло-

стных пьяниц и нарушителей трудовой дисциплины В. Физеро-ву и супругов Нину и Сергея Николаевых убрали с фермы. И атмосфера в этом коллективе значительно оздоровилась. Улучшилась дисциплина, стали расти на-

дои. Но одних административных мер мало. Их нужно подкреплять массово-политической, воспитательной работой, а ее-то как раз и не хватает. Вот уже несколько лет ни с полеводами, ни с животноводками не ведется никакой учебы. Минувшей зимой не действовало ни одного политического кружка. В Савиновщине забыли, когда у них в последний раз был лектор.

Может быть, в нашем районе есть и другие глухие уголки, где еще живучи старые привычки, унижающие честь и достоинство советского человека, такие, как мелкая подачка «на чай», пьянство, безответственное отношение к своему труду. Партийной организации и администрации совхоза надо вести повседневную борьбу с этими позорными явлениями, чтобы люди с чистой совестью могли смотреть друг другу в глаза, гордо ходить по своей земле, работать и жить так, как требует этого Моральный кодекс строителя коммунизма.

Г. СУЛИМОВ,
сотрудник внештатного отдела партийной жизни.
д. Савиновщина.

ЧУТКИЙ, ВНИМАТЕЛЬНЫЙ

Сейчас я на пенсии. Здоровье у меня неважное. По этой причине я решил пожить в деревне. В эти дни нахожусь в деревне Дворище Попковогорского сельсовета.

К чему я обо всем этом рассказываю? Мне часто приходится обращаться на фельдшерский пункт в Савиновщине, которым заведует Геннадий Павлович Никитин.

Много добрых отзывов о Г. П. Никитине можно услышать от сельских жителей. Работает он здесь уже много лет. Не было случая, чтобы он отказался оказать медицинскую помощь больному на дому. Он постоянно имеет при себе все необходимые лекарства. Чуткий, внимательный, постоянно в тревоге за жизнь и здоровье людей — таким знают Геннадия Павловича сельские жители.

С. МАКСИМОВ,
пенсионер.

С НАСТУПЛЕНИЕМ ЛЕТА на дорогах появляется много детей: мальчики играют в мяч, девочки занимаются со скакалками. Несовершеннолетние велосипедисты устраивают настоящие гонки между собой, катают своих сверстников на багажниках. В результате этого девочки и мальчики становятся жертвами несчастных случаев.

Кто же в этом виноват? Можно обвинить в происходящем и самих пострадавших, и водителей, но в конечном итоге за жизнь и здоровье детей несут ответственность взрослые. За каждый несчастный случай в ответе школа, родители, общественность, потому что все мы сообща обязаны учить детей поведению на улице, прививать им уважение к правилам уличного движения.

На улицах и дорогах часто мож-

БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ

но увидеть детей 3—5 лет без присмотра родителей. Отсюда детский травматизм. Это должно тревожить всех. А многие равнодушно проходят мимо малышей, одиноко играющих на дороге. Несчастные случаи, происходящие с ребятами непосредственно по их вине, свидетельствуют о том, что дети за зиму отвыкли от интенсивного движения транспорта, забыли правила поведения на улицах. Поэтому сейчас нужно особенно активно взяться за работу в этом направлении в школах. Но и автотранспортники должны помнить, что от них во многом зависит жизнь и здоровье детей.

С. ПАТРИНО,
общественный автоинспектор.



ВОЛГА ИДЕТ НА РЕКОРД

Совхоз «Россия» Сосновского района Челябинской области успешно выполняет производственные задания по сдаче государствену продукции, ведет большую селекционную работу, направленную на создание чистопородного высокоудойного стада.

1.000 дойных коров совхоза составляет племенное ядро, над которым ведется многолетняя кропотливая работа. Удой в селекционной группе за первый квартал составил 1.030 килограммов на корову. У лучшей доярки Клавдии Михайловны Соколовой надой за квартал составил 2.063 килограмма на корову. Это наивысший результат в области.

В группе из 15 животных, закрепленных за Соколовой, есть одна уникальная корова Волга

рождения 1968 года. Она имеет хорошую родословную, является великолепным представителем черно-пестрой породы. За первую лактацию Волга дала 6.000 килограммов молока, за вторую — 9.540 килограммов.

В 1973 году началась третья лактация Волги, принесшая необычные результаты. С начала года до середины апреля от Волги надоено около 7 тонн молока! А в последней декаде февраля в один из дней было надоено 77 килограммов.

Директор хозяйства Герой Социалистического Труда Яков Моисеевич Вайченко — зоотехник по образованию и страстный селекционер — составил научно обоснованный график надоя от Волги на весь процесс лактации. По графику выходит, что Волга в этом году должна дать более 15 тонн молока. Это приближается к мировым рекордам.

НА СНИМКЕ: передовая доярка совхоза «Россия» Клавдия Михайловна Соколова с Волгой.

Фото Б. Клипницера.
Фотохроника ТАСС

Один из двенадцати

ПЕРВОУРАЛЬСК. (ТАСС). Коллектив треста «Уралтяжтрубстрой» приступил к сооружению завода трубчатых конструкций. Первоуральский завод — один из двенадцати, которые намечено построить в стране. В комплексе они должны выпускать набор конструкций для строительства промышленных предприятий. Их применение значительно сократит затраты металла и цемента.

В. Т. Федосенко, Н. И. Ковалев и другие.

Интересным, деловым было выступление старшего технического инспектора шахтоуправления «Ленинградсланец» Л. Н. Рубинского. Экономист О. В. Михайлова озарила участников семинара с вопросами трудового законодательства. Ей было задано много вопросов. Ответы были построены на примерах предприятия.

На семинаре были отмечены лучшие общественные инспектора. Это Н. И. Коряженкова с обогатительной фабрики, неоднократно получавшая денежные премии, мастер-взрывник участка № 8 А. П. Егоров и другие.

Названы и те, кто несерьезно относится к общественной работе, не дорожит доверием товарищей. Это Г. А. Сырой с участка № 10, В. А. Фролов с участка № 3.

Жизнь и здоровье каждого человека важны не только для него самого. Они нужны обществу. Об этом надо помнить.

С. КОРАБЛЕВ,
электрослесарь, председатель комиссии по охране труда и техники безопасности обогатительной фабрики.

ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

Дальнейшее облегчение и оздоровление условий труда рассматриваются в нашей стране как одна из важнейших государственных задач.

Общественный контроль за состоянием охраны труда осуществляют профсоюзы.

У нас на шахте «Ленинградская» этому придается очень большое значение. Состоялся однодневный семинар общественных инспекторов. С докладом выступил председатель шахтного комитета профсоюза А. П. Мишин. Он привел убедительные цифры и факты. В частности, в первом квартале по причине болезней рабочих потеряно 16.873 человеко-дня. Среди заболеваний большее число падает на простудные и желудочно-кишечные.

Как сообщил участникам семинара инспектор госгортехнадзора В. Р. Рыжиков, 75 процентов случаев травматизма произошло по вине самих пострадавших. Они нарушили самые элементарные правила техники безопасности.

Горнорабочий очистного забоя Г. А. Воробьев с четвертого участка при развороте погрузочной машины подкладывал под гусеницу рудстойку и придавил палец.

Горнорабочий А. Е. Федорченко со второго участка начал ремонт погрузочной машины, а место работы предварительно не осмотрел. Упавший «корж» нанес ему травму.

Раз в два месяца шахтный комитет проводит заседания, на которых заслушивает заместителя главного инженера И. П. Егорова, одного из начальников участков, а также председателя комиссии по охране труда и технике безопасности В. Н. Бондарева.

О необходимости соблюдать правила рабочим говорят ежедневно. И все-таки... Главный инженер С. С. Варенье отметил, что травмы чаще встречаются у тех, кто дольше проработал на шахте. Надеюсь на свои знания, опыт, они не придают значения «мелочам», а порой даже не замечают нарушений.

В каждой бригаде есть свой общественный инспектор. Но некоторые из них несерьезно относятся к поручению.

Недостаточно требовательны порой и горные мастера. Только в этом году за нарушение правил техники безопасности и эксплуатации горного оборудования были оштрафованы Г. И. Вишняков,



Активно начали летний спортивный сезон юные легкоатлеты нашего города. Он открылся в апреле днем метателя. Отличились спортсмены детской спортивной школы: Лена Косарева (школа № 4), метнувшая копьё на 33 метра 20 сантиметров, Игорь Васильев (школа № 2), метнувший молот на 40 метров и диск на 37 метров 40 сантиметров, и Наташа Егорова (школа № 2), толкнувшая ядро на 12 метров 15 сантиметров. Все эти результаты — новые рекорды города среди легкоатлетов 15 — 16 лет.

В апреле наши юные спортсмены выступили в Ленинграде в первенстве областного многоборья. Александр Стружинский и Сергей Никоноров (оба из школы № 2) установили рекорды нашего города в десятиборье и восьмиборье. Личный рекорд в пятиборье установила Лена Косарева. Надя Фатьянова (школа № 2) заняла третье место среди девушек 17—18 лет. Ниже своих возможностей выступила рекордсменка Ленинградской области в пятиборье среди девушек 15—16 лет Нина Трохина (школа № 2). Она заняла второе место. Выступившая в толкании ядра Наташа Егорова превысила принадлежащий ей рекорд города. Ее результат 12 метров 32 сантиметра.

Последним соревнованием апреля был кросс учащихся Сланцевской детской спортивной школы. Сильнейшим на дистанции 1.000 и 500 метров оказались Владимир Морин (школа № 11) и Нина Трохина.

5 мая юные легкоатлеты выступили в традиционном городском кроссе, посвященном Дню печати, на приз газеты «Знамя труда». Более 120 спортсменов вышли на дистанции кросса, проходившего в центре нашего города. Захватывающая борьба разгорелась у девушек и юношей в беге на 500 и 1.000 метров. В упорной борьбе победителями кросса стали Надя Фатьянова и Володя Морин.

7 мая проведено первенство

средних школ города по легкой атлетике. Упорная борьба разгорелась на беговых дистанциях, в прыжковых секторах. Юные легкоатлеты показали неплохие результаты. Самыми быстрыми в беге на 100 метров были Виктор Алексеев (школа № 11) — 11,8 секунды и Надя Фатьянова — 13,2 секунды. На дистанции 800 метров с большим преимуществом победили Владимир Морин и Светлана Трутнева (школа № 2). С отличным прыжком на 4 метра 97 сантиметров победу над более старшими подругами одержала семиклассница из школы № 1 Марина Егорова. В третий раз подряд обновляет рекорд города в толкании ядра Наташа Егорова — 12 метров 72 сантиметра. Вплотную приблизилась к рекорду города в толкании ядра Володя Алексеев (школа № 11) — 13 метров 33 сантиметра. В прыжках в высоту победили Сергей Никоноров — 175 сантиметров, Нина Трохина — 145 сантиметров. Дальше всех в длину прыгнул Анатолий Калинин (школа № 11).

9 мая на улицах нашего города прошла традиционная легкоатлетическая эстафета. Среди команд восьмилетних школ долго лидировали бегуны школы № 1. На одном из последних этапов Владимир Кузьмин (школа № 7) вывел свою команду вперед. На втором месте — команда седьмых — восьмых классов школы № 1. Третьими стали легкоатлеты школы № 4.

До последнего этапа среди команд средних школ лидировали легкоатлеты школы № 11. Но уже в последний момент чемпионка города по кроссу Надя Фатьянова сумела вывести свою команду школы № 2 на первое место. Третьими эстафетную палочку принесли спортсмены школы № 1.

12 и 13 мая легкоатлеты эстонского города Силламяэ в одиннадцатый раз принимали у себя команду Сланцевской детской спортивной школы. На этот раз матч проводился по уменьшенной

программе, предложенной хозяевами соревнований. Не было прыжков в высоту, метания диска, толкания ядра и метания копья у девушек — те виды, в которых наши легкоатлеты особенно сильны. Однако и по этой программе наши спортсмены во многих видах показали свое преимущество. Победу в беге на 60 метров (7,7 секунды), в беге на 200 метров (27,3 секунды) и в прыжках в длину (501 сантиметр) одержал Саша Скорюков (школа № 1).

Красивую победу в соперничестве с восемью эстонскими спортсменками одержала в беге на 600 метров Марина Егорова. Она же победила и в прыжках в длину — 459 сантиметров. Самой быстрой в беге на 60 метров в младшем возрасте оказалась Светлана Яковлева (школа № 11) — 8,4 секунды.

Украшением матча можно считать великолепную победу, вырванную буквально на финише, Володи Морина над рекордсменом Эстонии Фирюлиным в беге на 1.000 метров (2 минуты 43 секунды). Двойные победы в беге на 100 и 200 метров среди девушек среднего и старшего возраста одержали Нина Трохина — 13,3 секунды и 27,6 секунды и Надя Фатьянова — 13,3 секунды и 28,4 секунды.

В прыжках в длину победы в своих возрастных категориях одержали Лена Косарева — 4 метра 85 сантиметров и Анатолий Калинин — 6 метров 21 сантиметр. Хороший результат в беге на 60 метров — 7,9 секунды — показал Володя Шелякин (школа № 4). Володя Алексеев с отличным результатом сделал прыжок в длину — 6 метров 4 сантиметра, метнул копьё на 47 метров 22 сантиметра.

Теперь Сланцевским легкоатлетам предстоят областные соревнования. Сильнейшие легкоатлеты нашего города в летний период выступают в ряде республиканских соревнований.

Л. БЕРЕЗИН,
тренер детской спортивной школы.

АРЧИЛ ГОМИАШВИЛИ

Исполнитель роли Остапа Бендера в фильме „Двенадцать стульев“

В гости к жителям Сланцев приезжает артист кино, театра и эстрады, народный артист Грузинской ССР, артист Московского ордена Трудового Красного Знамени театра имени Ленинского комсомола Арчил Гомиашвили, исполнитель роли Остапа Бендера в кинофильме «Двенадцать стульев».

Концерт-спектакль «Веселая встреча» можно будет посмотреть 24 мая в 21 час во Дворце культуры СПК и 25 мая в 21 час в Доме культуры горняков.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ О „ТУРИСТЕ“?

На страницах журнала «Турист» постоянно публикуются рассказы о самых интересных туристских и экскурсионных маршрутах, о редких явлениях природы, о походах и экспедициях в различные уголки нашей страны. «Турист» ярко и широко показывает достижения советских людей в коммунистическом строительстве, рассказывает о богатстве и красоте родной природы, знакомит с уникальными памятниками истории и культуры.

Среди авторов журнала — путешественники и ученые, писатели и журналисты, бывалые туристы и альпинисты, мастера спорта и художники.

Если вы решили приобщиться к веселому миру туристов, если вы хотите каждый месяц иметь свой путеводитель по красивейшим местам страны, выписывайте и читайте журнал «Турист». Подписная цена журнала на 6 месяцев — 2 рубля 40 копеек.

«Союзпечать».

БОЕВАЯ НИЧЬЯ

Очередной тур первенства области «Химик» провел на футбольном поле г. Петрокрепости с местным «Водником». Несмотря на обилие острых моментов как у ворот сланцевчан, так и у хозяев поля, игра окончилась боевой ничьей — 1:1. Гол у «Химика» забил Анатолий Власов. Зрители

по достоинству оценили хорошую игру обеих команд, проводив их дружными аплодисментами.

Л. ОСКАР.

И. о. редактора
И. В. СТЕПАНОВ

Надежде РОМАНОВОЙ и Николаю ЛАВРЕНТЬЕВУ
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем, чтобы букетами роз был усеян ваш жизненный путь и цветущая весна всегда жила в ваших сердцах.
Наташа, Женья.

Ивану Павловичу ЯКОВАЛЕВУ
Поздравляем с уходом на пенсию. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.
Эксплуатационный персонал котельного цеха ТЭЦ СПК «Сланцы».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ЧЕТВЕРГ, 24 МАЯ
9.45 — Для школьников. Играет детский духовой оркестр города Коломны. (Повторение от 23 мая).
10.10 — Цветное телевидение. «Ференц Лист». Художественный фильм, 1-я серия. 11.20 — «Бригада Владимира Мурзенко». 11.50 — «Приглашает Концертная студия в Останкине». 12.50 — «Дневник соревнования». 13.05 — «В эфире — «Молодость». «Сто путей, сто дорог». 16.15 — Программа передач. 16.20 — «Русская речь». 17.05 — «Наука сегодня». О подготовке специалистов в Московском физико-техническом институте. Передача вторая. 17.30 — Для школьников: «На приз клуба «Нептун». 18.10 — «Ленинский университет миллионов». 18.40 — Играет лауреат международных конкурсов В. Могилевский. 19.00 — «Литературные встречи». Алексей Сурков. 19.50 — «Киноленты прошлых лет». «Процесс о трех миллионах». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». 23.00 — «На велогонке Мира». Передача из ГДР.

учащихся VII классов: «Из этнической истории эстонского народа». 9.30 — «За двумя перевалами». Документальный телефильм. 9.50 — «Пять героических лет». Документальный фильм. 10.20 — «Первая дорога». Белорусский короткометражный телефильм. 10.40 — «Сегодня вечером». Музыкальный телефильм. 11.15 — «Обитатели». Документальный фильм. 11.25 — Художественный фильм «Гадюка». 13.05 — «Песняры». Белорусский музыкальный телефильм. 13.45 — «Стена». Грузинский телефильм. 14.00 — 14.20 — «Год в звездном «Звездолете». Научно-популярный фильм. 15.30 — Вечерняя программа. 16.25 — Белорусский художественный фильм «Запомни этот день». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском яз.). 18.20 — «Играет Виталий Дерун». Свердловский музыкальный телефильм. 18.45 — «Ведомый счет». 19.30 — Выступает заслуженный детский хор «Эллерхейн».

ЧЕТВЕРГ, 24 МАЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Природоведение

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти **МАТВЕЕВА Петра Петровича** и выражаем соболезнование родным и близким.
Коллектив грузовой службы ПТУ «Союзсланец».

для учащихся IV классов: «Охрана вод и суши», «Редкие животные и их охрана». 15.30 — Вечерняя программа. 15.35 — «АК»: новости. 15.40 — «Телешкола» (повторение). 16.05 — «Верен тебе». Документальный фильм. 16.20 — «Мугурел». Молдавский музыкальный телефильм. 16.50 — Белорусский художественный фильм «Запомни этот день». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «Месячник движения». 18.40 — «Молодежная студия». 19.25 — Реклама. 19.30 — «О чем думаем, о чем говорим». 20.00 — «Я тоже». Эстонский музыкальный телефильм. 20.10 — «Детский экран»: «Собаки шалости». Кукольный спектакль. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Программа передач. 21.35 — «Азбука садоводства»: май. 22.05 — «Стена». Грузинский телефильм. 22.20 — «В ателье художника»: скульптор Эльмар Ребане.

Кино

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.
23 мая — «Сады Семирамиды». Начало в 17, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 23 мая — испанский художественный фильм «Мое последнее танго». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа.
КЛУБ «ШАХТЕР». 23 мая — «Одиночество». (Две серии). Начало в 18, 21 час.

ТОВАРИЩИ ШАХТЕРЫ!
Посетите техническую библиотеку шахтоуправления «Ленинградсланец», которая может предложить вам литературу по горному делу, горной механике, электротехнике, автоматике, рудничному и автомобильному транспорту, строительству, экономике.
Наш адрес: г. Сланцы, ул. Мира, дом № 1. Телефон № 38-41, добавочный № 452.

В Сланцевской поликлинике ЦРБ 29—30 мая 1973 года будет работать бригада фабрики ортопедической обуви. Посетителям иметь при себе паспорт и пенсионное удостоверение.

**РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ
В/О «СОЮЗСЛАНЕЦ»
ТРЕБУЮТСЯ**
СЛЕСАРИ механосборочных работ, СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ 3, 4, 5-го разрядов. (Оплата труда сдельная).
ТОКАРИ 2, 3, 4, 5-го разрядов. (Оплата труда сдельная).
ЭКСКАВАТОРЩИК на «Беларусь». (Оплата труда повременно-премиальная).

**СЛАНЦЕВСКОМУ
КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»
ТРЕБУЮТСЯ**
на постоянную работу
АРМАТУРЩИКИ.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
АДРС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Сланцевская типография Ленуприздата, г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Объем 1 печ. л. Тираж 12.056. Заказ 1602.